
  
 

EESTI JÄÄHOKILIIDU DISTSIPLINAARKOMISJONI OTSUS 
  

 
Otsuse number: 13-2024/2025  

Otsuse tegemise kuupäev:  

Distsiplinaarkomisjoni koosseis: Rauno Kinkar, Andres Aavik, Valeriy Gimaev, Tarmo Pilv  

Eksperdina kaasatud: Leonid Filimonov  

 

Vastavalt peakohtunik Mark Pungeri raportile ning kogutud selgitustele leidsid 28.05.2023 

Eesti meistrivõistluste U16 vanuseklassi finaalmängus ning vahetult peale finaalmängu (HC 

Tornado ja HC Vipers) aset alljärgnevad intsidendid:  

 

1. Mängu lõppedes alustas HC Tornado mängija Leonard Reinol konflikti kasutades 
füüsilist vägivalda kahe HC Vipers mängija suhtes.Intsidendi lõpetamiseks sekkusid 
joonekohtunikud;  

2. Leonard Reinol jätkas agressiivset käitumist ning üritas alustada kaklust HC Vipers 
mängija Saveli Kovalchukiga. Saveli Kovalchuk üritas konfliktist eemalduda, kuid 
Leonard Reinol ajas teda jääl ähvardusi karjudes taga;  

3. Pärast võistkondade lahkumist väljakult, Tondiraba jäähalli 9. kuivatusruumi vastas 
koridoris, lähenes Leonard Reinol Saveli Kovalchukile uuesti ning kasutas tema suhtes 
füüsilist vägivalda.Selle tulemusel kutsuti kohale politsei ja kiirabi.  

 
 
Mängu peakohtunik hindas Leonard Reinoli mängulist tegutsemist IIHF reeglite  #46.1 
rikkumisena (kaklus) ning määras mängijale 5+20 minutit karistust.   
 
Vastavate kuriteotunnustega tegude (kuivatusruumi vastas koridoris Saveli Kovalchuki 
kehaline väärkohtlemine) osas on distsiplinaarkomisjonile teadaolevalt algatatud Leonard 
Reinoli osas kriminaalmenetlus.  
 
Otsuse langetamisel on distsiplinaarkomisjon arvestanud eelkõige peakohtunik Mark Pungeri 
raportiga – samuti Leonard Reinoli ja Saveli Kovalchuki seletuskirjade ning Leonard Reinoli 
varasema distsiplinaarkaristuste ajalooga. Kuigi distsiplinaarkomisjon on arvesse võtnud 
Leonard Reinoli seletuskirja intsidendist ning vabandust kannatanu (Saveli Kovalchuk) ees, ei 
saa nõustuda seletuskirjas esitatud väitega varasemate distsiplinaarrikkumiste puudumise 
kohta.  
 
Distsiplinaarkomisjon leiab vastupidiselt, et Leonard Reinoli käitumises hokiväljakul on 
vägivaldne muster.   
 
   
 



1. 18.10.2023 määrati Leonard Reinolile Läti jäähokiliidu distsiplinaarkomisjoni poolt 
kaklemise, kohtunike suhtes lugupidamatu käitumise ja kohtunikuga füüsilise kontakti 
eest meistrivõistlustelt diskvalifitseerimine 2023/2024 hooajaks;  

2. 2024/2025 hooajal mängis Leonard Reinol Šveitsis, Eestis ja Soomes ning igas liigas 
määrati talle vähemalt ühel korral 5+20 minutiline karistus;  

3. 2024/2025 hooajal määrati Leonard Reinolile Soome jäähokiliidu 
distsiplinaarkomisjoni poolt karistuseks poordi ääres vastasmängija pea piirkonna 
ründamise eest, mille tulemusena kannatanu sai vigastada määral, mis ei võimaldanud 
tal mängu jätkata, 3-mängu kestev mängukeeld;  

 
Vaatamata Leonard Reinoli vanusele, on ka sellises vanuses noormängijad kohustatud 
järgima jäähoki reegleid ning käitumist selliselt, et vältida kaasmängijate tervise kahjustamist.   
 
Leonard Reinoli käitumismustrist nähtub oht kaasmängijatele ning korduvate samaliigiliste 
rikkumiste korral tuleb nentida, et varasemad karistused analoogsete rikkumiste eest ei ole 
omanud soovitud rehabiliteerivat mõju.  
 
Varasemate rikkumiste eest määratud karistused ei ole avaldanud Leonard Reinoli 
käitumisele mingit mõju, loodetud järeldusi oma käitumise suhtes pole ta teinud, mida kinnitab 
käesolev juhtum, kus mängu käigus alanud intsident kandus edasi mängujärgselt jäähalli 
koridori ja lõppes Reinoli poolt kehavigastuse tekitamisega vastasmängijale.  
  
Distsiplinaarkomisjon on seisukohal, et arvestades kogumis ülaltoodud Leonard Reinoli 
käitumist iseloomustavaid tõendeid tuleb tema suhtes rakendada karmi karistust.  
 
Rikkumise raskust arvestades leiab distsiplinaarkomisjon, et on proportsionaalne:  
 
Määrata mängijale Leonard Reinol karistusena 2-hooajaline mängukeeld ning 5-
hooajaline tingimisi mängukeeld.  
 
Vastavalt mängukeelule jätab mängija tingimusteta vahele 2025/2026 ning 2026/2027 
hooajad. 2027/2028, 2028/2029, 2029/2030, 2030/2031, 2031/2032 hooaegade osas kannab 
mängija tingimisi mängukeeldu ehk kui mängijal peaks esinema hooaegadel 2025/2026 kuni 
2031/2032 mistahes rikkumine, mis suunatakse lahendamiseks distsiplinaarkomisjonile ning 
distsiplinaarkomisjon tuvastab rikkumise, jõustub ka täiendav 5-hooajaline mängukeeld 
automaatselt.  
 
Mängukeelu ajal ei ole mängijal Leonard Reinol lubatud osaleda Eesti Noorte Jäähoki 
Meistrivõistlustel ega ühelgi vanuseklassi võistlustel. Seejuures ei ole mängukeelu kehtivuse 
ajal mängijal lubatud viibida Eesti Noorte Jäähoki Meistrivõistluste ühegi vanuseklassi 
võistluste ajal klubide riietusruumides, vahetuspingil või muul võistlusega seotud alal, mis ei 
ole avalikkusele juurdepääsetav.  
  
Otsus võeti vastu kõigi komisjoni liikmete poolt häältega.  
 
 
Otsus jõustub allakirjutamisega.  
(Allkirjastatud digitaalselt) 
 
Rauno Kinkar  


